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Κάνουν τα καπάκια 
αναπηρικά καροτσάκια 
Πρωτοπορεί πανελλαδικά ο Σύλλογος Παραπληγικών 
και Κινητικά Αναπήρων νοµού Πέλλας 

Η ιδέα προέκυψε αρχικά σαν αστείο. 
∆ειλά, δειλά όµως άρχισε να αποκτά 
όλο και περισσότερους υποστηρικτές. 
Μέσα σε ενάµιση χρόνο χιλιάδες άνθρωποι 

ενώθηκαν έχοντας έναν κοινό 
στόχο: Να συγκεντρώσουν πλαστικά 
καπάκια από µπουκάλια νερού και 
αναψυκτικών, προκειµένου να αγοραστούν 

αναπηρικά καροτσάκια για παραπληγικούς 
συµπολίτες τους που τα 

είχαν ανάγκη, αλλά δεν µπορούσαν να 
πληρώσουν γι" αυτά. 

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΠΟΥΚΑ 
nikolettabouka@yahoo.gr 

Πρωτοπόρος στην προσπάθεια 
αυτή είναι ο Σύλλογος Παραπληγικών 

και Κινητικά Αναπήρων 
του νοµού Πέλλας µε έδρα 

τα Γιαννιτσά (οδός Κολοκοτρώνη 10, τηλ. 
23820 81308 και 23820 24751), ο οποίος 
δέχεται καθηµερινά τουλάχιστον µισό τόνο 

πλαστικά καπάκια, που φτάνουν από 
όλη την Ελλάδα µε διάφορους τρόπους, 
όπως ταχυδροµείο, κούριερ και ΚΤΕΛ. Οι 
εθελοντές του Συλλόγου τα µεταφέρουν 
µε όποιον τρόπο µπορούν στα γραφεία του 
και από εκεί µία εταιρεία ανακύκλωσης ειδών 

εµφιάλωσης µε έδρα την Κεντρική Μακεδονία, 
µε την οποία συνεργάζεται ο Σύλλογος, 

παραλαµβάνει κάθε τρεις-τέσσερις 
µήνες τις ποσότητες που συγκεντρώνονται. 

Αντάλλαγµα είναι η παροχή της οικονοµικής 
συνδροµής της, προκειµένου να 

αγοραστούν αναπηρικά καρότσια, τα οποία 
χαρίζονται σε ανθρώπους που τα έχουν 
ανάγκη σε όποια γωνιά της Ελλάδας κι αν 
βρίσκονται. 

"Η προσπάθεια µας άρχισε πριν από ενάµιση 
χρόνο και µέχρι σήµερα καταφέραµε 

να αγοράσουµε δεκαπέντε αναπηρικά 
καροτσάκια, που µεταφράζονται σε 15 
τόνους πλαστικών καπακιών. Είµαστε οι 
πρώτοι που υλοποιήσαµε αυτήν την ιδέα. 
Μας στέλνουν καπάκια από όλη την Ελλάδα. 

Εµείς τα αξιοποιούµε και βοηθάµε όποιον 
παραπληγικό έχει πραγµατικά ανάγκη. 

Μακάρι να συνεχίσει να βοηθά ο κόσµος, 
ιδιαίτερα στις δύσκολες ηµέρες που ζούµε", 

δηλώνει στη "Θ" η πρόεδρος του Συλλόγου 
Παραπληγικών και Κινητικά Αναπήρων 
του νοµού Πέλλας ∆ήµητρα Χριστάκη. 
Σηµειώνει ότι καπάκια στέλνουν 

από µεµονωµένα άτοµα έως µαθητές, εστιάτορες, 
εργαζόµενοι ιδιωτικών εταιρειών, 

ακόµη και το Πολεµικό Ναυτικό και µο- 

ι 

νάδες του Ελληνικού Στρατού αλλά και 
εργαζόµενοι του "Παπαγεωργίου", που τα 
δίνουν στο Σύλλογο Φίλων-Εθελοντών του 
νοσοκοµείου µε την ονοµασία "ANTHPI∆Α" 

και αυτός µε τη σειρά του τα στέλνει 
στα Γιαννιτσά. 

Σύµφωνα µε την κ. Χριστάκη τον τελευταίο 
ενάµιση χρόνο δόθηκαν δεκαπέντε 

αναπηρικά καροτσάκια, εκ των οποίων τρία 
διατέθηκαν στην Εθελοντική Οµάδα του 
"Παπαγεωργίου" της Θεσσαλονίκης για 
τις ανάγκες νεφροπαθών, ένα εστάλη στο 
Βέλο Κορινθίας σε παιδάκι και άλλα δύο 
διατέθηκαν σε µέλη του Συλλόγου στα Γιαννιτσά. 

ΣΤΟ ΜΕΤΑΞΥ 65.000 πλαστικά καπάκια 
από µπουκάλια νερού συγκέντρωσαν και 
οι κάτοικοι της Σκοπέλου στο πλαίσιο δράσης 

που υλοποιεί ο Πανελλήνιος Σύλλογος 
Παραπληγικών Ανατολικής και Στερεάς 
Ελλάδας µε στόχο την αγορά αναπηρικών 
αµαξιδίων. Τα καπάκια παραδόθηκαν στο 
φορτηγό-πλοίο "Ευαγγελίστρια Σκοπέλου" 
(Φωτ.) κατόπιν συνεννόησης του γραφείου 

εθελοντισµού του δήµου Σκοπέλου µε 
τον υπεύθυνο του πλοίου Σταµάτη Καλογιάννη, 

ο οποίος µετέφερε τα καπάκια αφιλοκερδώς. 
Τα καπάκια βρίσκονται πλέον 

Ενας τόνος καπάκια 
για ένα καροτσάκι 
Όπως εξηγεί η κ. Χριστάκη, για να αγοραστεί 

ένα αναπηρικό καροτσάκι, χρειάζεται 
ένας τόνος από καπάκια, ποσότητα 

που αυξάνεται για ένα ηλεκτροκίνητο αµαξίδιο. 

"Η προσπάθειά µας άρχισε, όταν είδαµε 
σε µία ιστοσελίδα ότι 10.000 πλαστικά καπάκια 

εµφιαλωµένου νερού και αναψυκτικών 
ανταλλάσσονται µε ένα αναπηρικό ηλεκτροκίνητο 

αµαξίδιο. Κινητοποιηθήκαµε 
και τα µαζέψαµε, αλλά οι εταιρείες στις 
οποίες απευθυνθήκαµε µας είπαν ότι κάτι 
τέτοιο δεν ισχύει. Ήµασταν όµως τυχεροί, 

στο Βόλο, αη' όπου θα µεταφερθούν στη 
Λαµία, για να δοθούν στη συνέχεια στην 
εταιρεία ανακύκλωσης. Η δράση αυτή έχει 
µεγάλη ανταπόκριση και έχει συµβάλει στο 
να αγοραστούν 23 αµαξίδια. 

Την ίδια στιγµή στη Θεσσαλονίκη το παράρτηµα 
Μακεδονίας-Θράκης του Πανελλήνιου 

Συλλόγου Παραπληγικών µελετά 
το ενδεχόµενο συνεργασίας µε τις υπηρεσίες 

ανακύκλωσης του δήµου Θεσσαλονίκης, 
προκειµένου να αρχίσει και στην πόλη 

µας ανάλογη πρωτοβουλία. 
'To δύσκολο στην προσπάθεια αυτή εί- 

καθώς βρέθηκε η συγκεκριµένη εταιρεία 
µε την οποία συνεργαζόµαστε, η οποία 
έκανε πράξη το όνειρο µας, ζητώντας απλώς 
να µη γνωστοποιηθεί η εταιρική ταυτότητά 

της", λέει η κ. Χριστάκη. 
Παράλληλα αναφέρει ότι χρειάζονται 

χέρια και χώροι, για να συνεχιστεί αυτή η 
προσπάθεια, και τονίζει ότι το υπουργείο 
Εργασίας αναγνώρισε την προσπάθεια του 
Συλλόγου και στο πλαίσιο ειδικού προγράµµατος 

θα στείλει προσωπικό µε πεντάµηνη 
απασχόληση, που θα προσφέρει 

εθελοντική εργασία στη διαλογή των καπακιών, 
αλλά και φυσιοθεραπευτές και λογοθεραπευτές. 

ναι να βρούµε κατάλληλο χώρο, για να συγκεντρώνουµε 
τα καπάκια και φυσικά... χέρια 

που θα µπορούν να κάνουν τη διαλογή 
και θα διαχειρίζονται την όλη διαδικασία. 

Ως πρωτοβουλία είναι πολύ καλή, καθώς 
η κρίση έχει φέρει πολλά προβλήµατα 

και οι ανάγκες είναι συνεχόµενες. Ας 
µην ξεχνάµε ότι το να βοηθάς το συνάνθρωπο 

σου είναι ό,τι mo ευχάριστο", εξηγεί 
στη "Q" ο πρόεδρος του παραρτήµατος 
Μακεδονίας-θράκηςτου Πανελλήνιου 

Συλλόγου Παραπληγικών Γιώργος Αυγουστίδης. 

ΣΕ ΣΚΟΠΕΛΟ ΚΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
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